

慶祝友聲創刊二十週年

徐萬椿

國立交通大學同學會所編的友聲會刊，今年欣逢創刊二十週年紀念，母校則恭逢七十六週年校慶，友聲母寧是母校的老來子刊物，筆者謹向 母校致敬，爲友聲祝賀，向歷屆主持友聲編輯工作的學長們致誠摯的慰問。

一種刊物，與讀者見面二十年如一日，已是難能可貴，何況友聲的出刊，工作人員都是義務職，要採訪，要徵稿，要編排，要校對，要印刷，要發行，還要準時，編輯學長們的艱辛，是可想像得到的。編輯刊物的人，像是欠了債的人，而且有永遠還不清的債務，在精神上有着沉重的負擔。每當一期出刊了，略鬆一口氣，可是，接着就是下一期的出版七要。

二十年來的友聲，真是友聲友色，有聲有色。交大在海內外千百校友和師長，都在每個人的崗位上各展其長，都是熱愛友聲，不吝萬里來鴻，報導見聞，發表學術上的創見，從火箭而至月球登陸，由原子彈而至原子能的和平用途，太空飛行以至地下勘察，以及飛機、造船、電機、物理、化學、建築、土木、水利、交通等爲人類改善生活的各種科學，都有導報。交大的校友，早非局限於交通這門科學，而向多方面作深入的發展。此外，尚有校友們情意綿綿的生活清

淡，下一代的活動寫照，輕鬆的文藝作品，與韻律幽怨的詩歌。是以友聲的稿源，是取之不竭用之不盡的。

友聲的基金，雖然不斷有師友支援，似乎並未達到理想的希望。所以曾有一度徵詢學長們對友聲存廢問題表示卓見，當然一致要求繼續發行，而且要設定相當數額友聲基金，務使發行有的款支應，以免臨時發生問題，並應發揚廣大，使更爲充實。雖然友聲不必像如英文讀者文摘支付極高的稿費，但是必要的開支一定要充份。交大校友對於籌募基金，如母校的圖書館與科學館的建築費用，表現均極成功，是以友聲基金，也不難籌措，應隨即發起一項運動，募集新臺幣二百萬元，來支應這宗繁重而有意義的友聲刊行工作。

二十年來，由於友聲的刊行，聯絡了多少散居各地的校友，以應時代的需要。當然，這宗聯繫工作，也是相當繁複的工作。若非友聲在二十年前刊行，可能校友們仍然一盤散沙，難有今日的團結合作，互助互惠的成就。最後，筆者再敬祝友聲成功，向友聲編輯諸學長致意！

友聲二十年

孫中和

「日麗風和青帝回，桃花笑靨向人開，東風撫面如慈母，不覺一年春又來。」在此芳草萋萋的時節，友聲也邁入了斑斕的二十年。雙十，隱藏著狂熱，蘊著著淡泊與寧靜，也吐露著雄偉渾厚的意志，和對生命莊嚴的感受。

離開母校已快四十年了，然而那串晶瑩的日子，却永在記憶中發光，個體雖已遠離了巍巍鬢府，紅樓翳曉却在友聲中重現，以爲再也抓不住的歡樂時光，却在友聲中娓娓道出，怎不令人雀躍。

二十年了，多少散落在四方的同窗，因著友聲而重得聯絡，多少旅居海外的學友，因著友聲而感到家的溫暖，多少的下一代，也因著友聲憧憬了我們年輕時的歡愉，年輕時的豪爽，原來我們也曾釋放聲高歌，更曾經拋灑熱血，那種英邁的雄心壯志，和當今的青年是那樣接近。我們不禁要告訴我們的下一代，我們都是曾經在草地上打過滾的少年，時代的鴻溝在交大校友中是不存在的，至少在友聲中是銷聲匿迹的。

像個默默耕耘者，友聲傳遞了千萬校友的心聲，

拉近了千萬老小的心靈，不論海內，海外，上一代，下一代，這片火花，原也是靠每位校友的支持才點燃的。我也相信這個園地會繼續茁壯，迸出更多智慧的花火，溫暖每個老師和學長的心靈。

謹在友聲出刊二十年，略抒雜感，願我交大精神永存，並祝福各位老師各位學長萬福臨門。

更正啓事

本會於第二二期友聲月刊登載之啓事，其中一條第(4)款關於秋季申請同學子女獎助金及遺族子女教育補助金限期應爲十月底，誤刊爲十一月底，特予更正，敬請

各位校友鑒察。

國立交通大學同學會學術基金委員會 敬啓